



**НОСИТЕ
МАСКУ**



**ЧАСТО МОЙТЕ
РУКИ С МЫЛОМ**



**СОБЛЮДАЙТЕ
ДИСТАНЦИЮ**

**Вакцинация –
лучшая стратегия защиты.
Сделайте прививку от COVID-19, помогите
справиться с вирусом!**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИСЕТСКОГО РАЙОНА
Издаётся с 15 июля 1931 года

ЗАРЯ

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk-72.ru

27 июля 2021 года, вторник

№ 60 (10653)



Крестьянский труд деньгами не измерить

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

Четверть века Татьяна Провалова из Минино проработала дояркой и телятницей, накопив колоссальный опыт в животноводстве. В 2010 году решила вплотную заняться личным подсобным хозяйством, упор сделала на молочное и мясное производство.

К тому моменту на подворье шесть коров уже было, оставляли телочек, они росли.

Первое время, пока ещё хозяйство было не таким большим, супруг Татьяны Сергей продолжал трудиться на

основной работе. Когда поголовье ещё увеличилось, хозяйка перестала справляться одна, в дело, которое стало семейным, влился муж. Сейчас на подворье Проваловых 14 дойных буренок, птица, свиньи, лошади. Татьяна признаётся, что нынче с кормами тяжело, сено заготавливают своими силами.

– Два года назад взяли кредит, приобрели второй трактор, грабли, пресс, пусть не новые, но в рабочем состоянии. Выходим из положения как можем.

Зерном, а точнее дроблёнкой, снабжает кооператив «Ингал» в счёт вырученных за молоко средств, – рассказывает Татьяна. – Каждый месяц заказываю по тонне. Нынче сено сын за-

готавливает, в зиму более 300 тюков уходит.

Летом взрослый скот пасётся на пастбище, дома в пригонах только телята.

Сейчас бурёнки дают в среднем 130 литров в сутки, в месяц Татьяна сдаёт по 4 тонны вкусного свежего молока.

Для дойки есть всё необходимое – как только количество коров стало увеличиваться, хозяйка приобрела доильный аппарат.

Её рабочий день начинается в полпятого утра, надо своих бурёнок подоить, да и молоко у односельчан успеть принять.

– Вместе со мной молоко сдают 11 человек, за сутки – вечер и утро – принимаю от населения 945 литров, – говорит Татьяна.

За 11 лет Проваловы научились справляться с возникающими трудностями.

– Бывает, только брешь в семейном бюджете закроешь и снова в убыток уходишь, сейчас в пору сенокоса средства идут на запчасти, ГСМ, к тому же кредиты выплачиваем, корма приобретаем, оплачиваем коммунальные услуги, на всё это нужны немалые финансы, – делятся супруги.

А если учесть, что закупочная цена литра молока первого сорта составляет всего 21 рубль, то можно представить, сколько приходится потрудиться, чтобы иметь разоставок.

– Наш труд деньгами не измерить, – говорят они.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители района, руководители организаций, предприниматели!

В связи с проведением плановых работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту оборудования ГРС «Исетская» специалистами ООО «Газпром трансгаз Сургут» в период с 11:00 ч. 03.08.2021 до 11:00 ч. 04.08.2021 года будет прекращена подача газа потребителям.

На страже морских рубежей

МИТИНГ

В минувшее воскресенье прошёл торжественный митинг, посвящённый Дню военно-морского флота.

В мероприятии приняли участие ветераны-моряки, члены общественных ветеранских организаций, гости и жители Приисетья.

В честь 325-летия военно-морского флота РФ на митинге были вручены награды. Тюменской общественной организацией «Союз морских пехотинцев» медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне» вручены Агибаю Исильбаеву, Вячеславу Белых, Юрию Беднягину, Вячеславу Важнину и Анатолию Орлову.

За патриотическое воспитание молодёжи на благо нашей Родины Благодарственным письмом Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации и ветеранов «Боевого братства» удостоены Сергей Стебеков, Александр Солобоев, Сергей Пачежерцев, Александр Преображенский.

По традиции участники митинга почтили минутой молчания память моряков, погибших в годы Великой Отечественной войны и в мирное время при выполнении боевых задач, возложили венки и цветы к обелиску Славы.

ЗАРЯ

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции:
– на 1 месяц – 40 руб.,
– на 3 месяца – 120 руб.

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Время трудиться

С наступлением лета подработки Исетского района желают подзаработать. Именно для таких активных и трудолюбивых в Приисетье ежегодно создаются дополнительные рабочие места.

По данным на 20 июля текущего года, Центр занятости населения заключил 30 договоров с предприятиями бюджетной и внебюджетной сферы о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на 397 человек.

Основные специальности: рабочий по благоустройству населённых пунктов, разнорабочий, подсобный рабочий.

Всего трудоустроено 278 подростков. Из них: в бюджетные организации – 262 человека, внебюджетные – 16. Также к работе были привлечены 17 детей из семей, находящихся в социально опасном положении.

Учения прошли успешно

В Солобеево состоялись пожарно-тактические учения.

По легенде, в результате замыкания электропроводки произошло возгорание на первом этаже школы.

После включения пожарной сигнализации и устного оповещения о пожаре началась эвакуация персонала и детей, посещающих летний пришкольный лагерь. В то же время сообщение о случившемся было направлено и в экстренные службы.

Через несколько минут после поступления вызова пожарные подразделения 145 ПСЧ прибыли на место вызова. Получив доклад о месте возгорания, начальник дежурного караула дал распоряжение о полном боевом развёртывании и проверке здания на наличие пострадавших и их эвакуации. Был создан штаб пожаротушения, произведён расчёт необходимых сил и средств для ликвидации пожара.

В результате слаженных действий огнеборцев все находившиеся в зоне учений были эвакуированы, условный пожар ликвидирован.

Подобные учения проводятся для определения уровня подготовки личного состава, отработки методов и способов спасения людей и тушения пожаров на объекте с массовым пребыванием людей.

Память увековечена



|| Глава района Николай Теньковский, Андрей и Сергей Емельяновы. Фото автора

СОБЫТИЕ

Елена КИСЛОВСКАЯ

В память об Анатолии Лаврентьевиче Емельянове, внёшем огромный вклад в сохранение и развитие исторического и культурного наследия Приисетья, состоялось торжественное открытие мемориальной доски на стене районного краеведческого музея.

Почётному гражданину села Исетское, заслуженному учителю России, отличнику культуры, нашему земляку в минувшую среду исполнилось бы 95 лет.

– Меня волнует, что, забывая прошлое наших предков, мы погребаем целый пласт уникальной отечественной культуры. Вместе с этим мы теряем ценное и прежде всего великое трудолюбие, умение хранить и множить нажитое, – зачитал

слова Анатолия Лаврентьевича глава района Николай Теньковский и добавил: – Его имя с гордостью носит районный краеведческий музей – храм памяти и воспитания любви к малой родине. После себя он оставил грядущим поколениям огромный след на долгие века. Уверен, что 100-летний юбилей знаменитого краеведа мы будем праздновать на новой красивой выставочной площадке.

Воспоминаниями об Анатолии Лаврентьевиче поделились его родные и люди, которые знали его, работали и дружили с ним.

– За четырнадцать лет совместной жизни я многое узнала об истории Приисетья, – рассказывает вдова краеведа Тамара Васильевна. – Он хотел, чтобы прошлое малой родины было интересно каждому, старался сделать всё для этого.

Много тёплых слов сказали сын Сергей, сестра Ольга, пред-

седатель райсовета ветеранов Галина Ламбина, руководитель творческого объединения «Родник» Нина Терентьева. Ученица четвёртого класса первой школы райцентра, лауреат районного конкурса юных поэтов Аружан Такенова прочитала стихотворение собственного сочинения «Памяти Анатолия Лаврентьевича Емельянова посвящается...».

– Отец очень любил свой край. Он всегда был рядом с людьми, окружён ими. Был мечтателем. Думал о восстановлении церкви в Битюках – и сейчас в ней проходят службы, он хотел проводить «Галанинские чтения» – и это тоже исполнилось, мечтал о создании музея и о том, чтобы он появился не только в райцентре и его с удовольствием посещали бы дети, – и это есть. Исполнение его желаний было нужным всем, поэтому они осуществились, – делится сын краеведа Андрей.

Добро всегда возвращается

УВЛЕЧЁННЫЕ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

Тринадцатилетнего Ивана Малышева в Рафайлово знают как взрослых, так и дети: без его участия не обходится ни одно мероприятие, ни в школе, ни в селе.

Несколько лет мальчишка активно занимается добровольчеством.

– Примером для меня послужил старший товарищ Николай Хорохонов, он всегда и всем готов прийти на помощь. Нет такого дела, с которым бы он не справился, – делится Иван.

Подросток легко влился в общественную и культурную жизнь села, стал помогать в организации и проведении праздничных программ, концертов, участвовать в самодеятельности. Слышали бы вы, как он исполняет частушки – от всей души, с задором и огоньком! Также регулярно выходит



|| Фото автора

на уборку и благоустройство территории памятника и улиц села.

Иван – весёлый, общительный, в меру озорной. Да и хозяйской хватки ему не занимать, деревенский труд для него дело привычное.

– Нынешняя зима оказалась очень снежной, мы часто с ребятами выходили на уборку снега, – рассказывает он.

Информацией, кому требуется помощь, делились с волонтерами специалисты сельской администрации.

Иван говорит, что ему нравится общаться со старшим поколением.

– У взрослых есть чему поучиться. А сколько им довелось всего пережить. Порой важно, чтобы их выслушали, поняли, поддержали, – говорит он.

Добрые дела Иван совершает по велению души, часто спонтанно. Несмотря на то, что младший брат и другие ребята частенько подшучивают над ним, мальчишка точно знает: это не со зла.

Не оставит в беде Иван и братьев наших меньших: однажды подобрал котёнка, которого всей семьёй выхаживали.

Иван уверен, что добро следует делать хотя бы потому, что однажды оно обязательно вернётся к тебе.

Безопасный отдых

ЛЕТО

Летняя оздоровительная кампания в этом году началась 1 июня.

В конце мая текущего года прошла приёмка лагерей дневного пребывания. Приняты все образовательные организации. Перед открытием были проведены акарицидная обработка территорий и генеральная уборка с применением дезинфицирующих средств.

В первую смену открыли свои двери 16 пришкольных лагерей с дневным пребыванием с охватом 759 детей. Из них 413 человек были на софинансировании. В это число входят 25 мальчишек и девчонок из опекунских семей, 27 ребятишек с ОВЗ, 13 – дети-инвалиды, 271 ребёнок из многодетных семей, 27 – состоящие в банке данных.

Также в первую смену работал лагерь в детской школе искусств для 18 человек, и в Центре «Забота» отдохнули 10 ребят.

За июнь отделом образования проверены 16 лагерей дневного пребывания. В ходе проверки установлено, что работа первой смены строилась с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. Во всех лагерях с дневным пребыванием были установлены рециркуляторы, имелись антисептики для обработки рук, проводилась термометрия. Кроме этого, организована комната для незамедлительной изоляции воспитанников с признаками респираторных заболеваний до прихода родителей (законных представителей) или приезда скорой помощи. Составлены графики, проводилась ежедневная влажная уборка всех помещений и мест общественного пользования с применением дезинфицирующих средств.

В июле начали работу 13 пришкольных лагерей с охватом 645 детей, из них 315 – на софинансировании. Также детско-юношеская спортивная школа приняла 30 мальчишек и девчонок и Центр «Забота» 10 ребят.

В загородных организациях отдохнули 66 детей, в том числе 6, состоящих в банке данных, 9 – из опекунских семей. Кроме того, прошли реабилитацию дети-инвалиды: в июне – 18 человек, в июле – 6.

В вечернее время в июне учреждениями культуры организована работа 32 культурно-досуговых площадок по месту жительства в 29 ДК с одноразовым охватом – 929 ребят и 18 спортивных площадок, в которых были задействованы 485 детей.

Направления деятельности: спортивно-оздоровительное, эколого-краеведческое, интеллектуальное, познавательное, нравственно-эстетическое и развлекательное. Формы работы: игровая, тематическая, познавательная программы, викторины, квесты, сюжетно-ролевые, настольные игры, показ мультимедийных и художественных фильмов.

Сельскохозяйственная микроперепись: как узнать переписчика?

ТЕМА ДНЯ

В соответствии с Федеральным законом от 21.08.2005 г. № 108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» и постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2020 г. № 1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года» с 1 по 30 августа 2021 года проводится сельскохозяйственная микроперепись.

Для сбора сведений об объектах сельскохозяйственной

микропереписи в Тюменской области (кроме Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа) привлечено 370 переписчиков, в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре - 19, в Ямало-Ненецком автономном округе - 1 переписчик.

В конце июля (29, 30, 31) они пройдут обучение по специальной мультимедийной программе Росстата.

Переписчикам предстоит заполнить электронные переписные листы с использова-

нием планшетного компьютера, в отдельных случаях - на бумажном носителе.

Все переписчики обеспечены специальной экипировкой: сигнальным жилетом зелёного цвета с логотипом «СХМП-2021», кепкой с логотипом, удостоверением и паспортом, портфелем, планшетным компьютером, переписными листами, налобным фонарём (при необходимости), а также средствами индивидуальной защиты (дезинфицирующими салфетками, масками и перчатками).

Штамп по желанию

ОБЩЕСТВО

Большинство отметок в паспорте гражданина России стали необязательными.

Такое постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Теперь граждане сами будут решать, нужно ли предоставлять сведения о: заключении и расторжении брака; детях до 14 лет; ранее выданных паспортах; имеющихся загранпаспортах; ИНН; группе крови и резус-факторе.

Обязательными остаются отметки о регистрации по месту жительства и снятии с учёта, а также о воинской обязанности.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информация о положении на рынке труда в Исетском районе

- Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 15.07.2021 г.):
 - уровень регистрируемой безработицы - 0,67 %;
 - коэффициент напряжённости на рынке труда - 0,20 человек на 1 вакансию;
 - численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы, - 131 чел.;
 - численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в качестве безработных, - 131 чел.;
 - потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Вид экономической деятельности	Потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест (вакантных должностей), заявленная в органы службы занятости, единиц
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство	14
Обрабатывающие производства	48
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	4
Строительство	41
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного использования	88
Гостиницы и рестораны	4
Транспорт и связь	97
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	18
Образование	28
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	34
Культура, спорт, организации досуга и развлечений	4
Наука и техника	57
Сфера бизнеса и администрирования	10
Область права гуманитарных областей, культуры, религии	9
Прочие	115
Всего:	571

Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы и иная информация и аналитические материалы, характеризующие особенности рынка труда в Исетском районе в период с 01.01.2021 г. по 15.07.2021 г., размещена на официальном сайте Интерактивного портала Департамента труда и занятости населения Тюменской области.

ВЫБОРЫ-2021

Территориальная избирательная комиссия Исетского района Тюменской области № 9

РЕШЕНИЕ

26 июля 2021 года

№ 11

О приёме предложений по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий Исетского района Тюменской области

Руководствуясь пунктом 5.1 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в соответствии с пунктом 11 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утверждённого постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 (в ред. от 24.02.2021), территориальная избирательная комиссия Исетского района Тюменской области № 9 решила:

1. Объявить приём предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Исетского района Тюменской области № 9 по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, д. 10, каб. 305, в рабочие дни с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00 часов.

2. Определить, что документы по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий Исетского района Тюменской области № 9 принимаются по адресу: с.Исетское, ул.Чкалова, д. 10, каб. 305, в рабочие дни с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00 часов.

3. Перечень и образцы документов, представляемых в территориальную избирательную комиссию Исетского района Тюменской области № 9 по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий, требования к кандидатурам установлены Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утверждённым постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 (в ред. от 24.02.2021) «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий».

4. Разместить настоящее решение на официальном сайте Исетского муниципального района во вкладке «Избирательные комиссии» и опубликовать настоящее решение в газете «Заря».

Председатель территориальной избирательной комиссии
О.Е.Новикова

Секретарь территориальной избирательной комиссии
О.С.Емельянова

В случае, если Вам пришла отличная мысль что-то продать или кого-то поздравить, направьте свою заявку на zaryareklama@mail.ru или заполните форму обратной связи на официальном сайте нашей газеты: isetk-72.ru
1 слово - 10 рублей 1 кв. см - 26 рублей

КРЕДИТ НАЛИЧНЫМИ
на любые цели с услугой "Гарантированная ставка" от **6,9%**
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ПЛАТЕЖ
50 000 р. - 1 112 р. 300 000 р. - 4 128 р.
100 000 р. - 2 214 р. 500 000 р. - 8 260 р.
ЗВОНИТЕ
8 (3452) 285-104
8 922 394 28 31
*Данная информация носит справочный характер и не является публичной офертой. ООО "Альянс-Финанс" г. Пермь, ул. Куйбышева, д. 47, оф. 95 (ОГРН 1195958029937, ИНН 5904377024) предоставляет справочно-информационные услуги по вопросам предоставления кредитов в банках и иных финансовых и кредитных организациях г. Тюмени. Не является кредитной организацией. Предоставлена информация о возможности оформления сделки кредита в рублях от ПАО "Совкомбанк" (лиц. ЦБ РФ № 963 от 02.12.2014) от 6,9% годовых, физическим лицам от 18 до 85 лет с подтверждением дохода за последние 3 месяца.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ Полное обслуживание похорон по доступным ценам в с.Исетское и по району.
Круглосуточно
Тел.: **8 922 561 60 15**

ИСЕТСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
Ритуальные услуги и товары **КРУГЛОСУТОЧНО.**
Доставка умерших до морга, копка могил.
Скидки пенсионерам
Адрес: с.Исетское, ул.Первомайская, 74.
8 912 993 18 14,
8 992 310 32 89

ЗАКУПАЕМ МЯСО
КРС, свинину и вынужденный забой.
Тел.: 8 905 854 65 08,
8 919 590 67 85

ПАМЯТНИКИ МРАМОР ГРАНИТ БАЗАЛЬТ КРОШКА
г.Ялуторовск
ул.Ишимская, 141, стр. 1
89504950405; 89026248339

